

1983

## ПУГАЧЕВ Юрий Владимирович

*Родился 28 октября 1955 года,  
погиб 14 декабря 1983 года,  
награжден орденом Красного Знамени  
и орденом Красной Звезды,  
похоронен в Красноярске  
на Николаевском кладбище.  
На школе, где он учился,  
установлена мемориальная доска*

Когда Юре исполнилось два с половиной года, ему сшили настоящую военную форму. Мальчишка, который все дни проводил на плацу рядом с отцом, кадровым офицером, гордо вышагивал в ней вдоль строя и всем отдавал честь. Малыша шутя называли «ефрейтор Пунька». Юра очень гордился этим прозвищем. Он родился военным, и погиб, как подобает офицеру — в бою, спасая своих солдат.

У Юрия Пугачева была одна мечта — стать военным. Дед его, Николай Николаевич, старший унтер-офицер русской армии, полный георгиевский кавалер, в октябре 1917 года принял сторону большевиков. Потом эстафету принял Юрин отец — Владимир Николаевич. 30 лет занимался воспитанием личного состава.

Юра родился почти в полевых условиях — в Нижнем Ингаше, в больнице недалеко от Решотинской военной части, в которой служил его отец.

Учился мальчик только на четыре и пять. За хорошую учебу его направили в самый престижный пионерский лагерь «Артек».

— Юра очень любил читать книги, — рассказывает его мама Нина Ивановна. — Все больше по истории и про войну.

В то же время, говорит мама, сын ее был очень общительным. Душа любой компании, он отличался отзывчивостью и не свойственным мальчикам вниманием к старшим.

— Всегда подойдет, обнимет, — вспоминает Нина Пугачева. — Спросит, как ты себя чувствуешь, как у тебя дела.

В Красноярск семья Пугачевых переехала в 1971 году. Школу Юра оканчивал уже в краевом центре —



в 96-й школе (ныне гимназия № 10). Из характеристики: «Способный ученик. Его влекли точные науки. Но с таким же интересом он занимался литературой и историей. Неоднократно выступал за честь школы в районных и городских олимпиадах. Юра обладал обостренным чувством товарищества: всегда приходил на помощь слабому».

— После школы его не принимали ни в одно военное училище — не подходил по возрасту (в школу

Омское  
высшее  
общевой-  
сковое  
командное  
военное  
училище.  
1975 г.

